

# “客货混装”驶不得！

春耕的田野上，一辆辆满载农资的三轮车在田埂间穿梭，车斗里却常常能看到有人影晃动。

随着春季农忙时节的到来，“客货混装”的三轮车和超载车辆再次成为田间“隐形杀手”。连日来，我市各级交管部门多措并举，靶向整治三轮车违法载人和超限超载行为，为春季农耕安全筑牢防线。

在闻喜县裴社镇的麦田边，闻喜交警大队的民警正举着一叠事故照片，给围观乡亲们“算账”：“去年周边发生的一起三轮车违法载人事故中，两条人命轻易就被夺走了！”民警指着照片里扭曲变形的车架说，“那个坐在车斗里的娃，本来该在城里读高中……”人群里原本交头接耳的老乡们渐渐安静下来，几个常年在田间劳作的老把式默默摘下了挂在车把上的马扎。

“咱们这‘顺路捎人’的老习惯，可得改改了！”夏县的整治现场如同生动的课



▲查处三轮车违法载人



▲查处乘坐11人的面包车

堂。在堆满农机具的广场上，夏县交警大队的民辅警指着宣传板面上发生在身边的真实案例说：“去年开春，老李家拉了200斤化肥，转弯时连人带车栽进沟里，车斗变形得就像被揉皱的易拉罐。”

河津市小梁乡的田间地头最近多了些特殊广播员。每天，村里的大喇叭都

会准时响起。“各位乡亲听分明，三轮载人要人命！”带着乡音的安全提示在田野间回荡，赶早下地的王老汉听着听着，顺手就把准备捎带的邻居劝回了家。

在这场春耕安全保卫战中，运城交警创新推出“田间课堂”“案例巡展”“大喇叭攻势”组合拳。据统计，仅3月份就

开展警示教育超100场，覆盖农户20万人次。

当夕阳染红西边的云霞，满载农资的三轮车依然在乡间小路奔波，但车斗里不再有说笑的身影——这份带着泥土味的守护，正为春耕生产铺就平安底色。

记者 樊朋展 刘凯华

## 记者感言

站在春意盎然的田野间，三轮车引擎声与交警的劝导声交织成独特的“安全协奏曲”。这场整治行动背后，是生命与侥幸的博弈，更是传统农耕习惯与现代交通法规的碰撞。

最令我震撼的，是那些带着泥土味的警示方式。这些“土办法”恰恰击中了农户的心理软肋——他们或许不懂法条，但看得懂破碎的车架、听得懂方言广播里的泣血告诫。

春耕的田野需要车轮奔驰，但车斗里不该装载危险。整治行动中体现的执法智慧更值得深思。从“大喇叭”的乡音到国道隐患的精密排查，再到错峰执法的精准打击，运城交警正在探索一套适配农村实际的治理模型。

记者 樊朋展

## 违法曝光台

### 面包车超员4人！查！

运城晚报讯（记者 樊朋展）3月26日11时57分，绛县交警大队城镇中队民警在厢城街与文公路交叉口南300米处开展例行检查时，发现一辆晋A3XXXQ号五菱牌小型普通客车存在

超员及非法改装违法行为。经核查，该车核载7人，实载11人，超员达4人。驾驶员孙某某称，车内乘客均为工友，他为图省事心存侥幸超员上路。

执勤民警当场对孙某某进行批评教

### 三轮车载5人？出游勿踩安全“红线”！

运城晚报讯（记者 樊朋展）4月4日16时许，夏县交警大队水头中队民警在司马温公祠路段执勤时，发现一辆电动三轮车违规搭载一家五口，除驾驶

员外有4名乘客且无任何安全防护措施。经查，驾驶人系带家人前往景区游玩，为图便利选择违法载人。

民警立即拦停车辆，对驾乘人员进

育，指出超员会大幅增加车辆失控风险，且私自改装车辆技术参数严重威胁行车安全。依据《中华人民共和国道路交通安全法》，警方对孙某某处以罚款400元、驾驶证记6分的处罚，并责令其卸客转运。

此次执法有效震慑了超员载客违法行为，强化了重点群体的交通安全意识。

行安全教育，详细讲解三轮车稳定性差、制动能力弱等特点及违法载人的事故风险，并依法对其作出处罚。最终，乘客被转运至安全区域。

此案进一步凸显了农村地区交通安全宣传与执法的必要性，为假日平安出行敲响警钟。

## 三地交警靶向治理“僵尸车”与违停占道



▲还路于民



▲畅通消防通道



▲清理“僵尸车”

针对“僵尸车”占道、车辆违停、堵塞消防通道等顽疾，绛县、万荣、盐湖三地联动，以铁腕手段整治道路乱象，为市民营造安全畅通的出行环境。

### 为道路“瘦身”

在绛县主次干道上，一辆辆满身灰尘、轮胎干瘪的“僵尸车”被贴上封条拖离现场。“这些‘僵尸车’不仅霸占车位，还成了垃圾堆放点，甚至可能自燃！”绛县交警大队民警介绍。行动中，执法人员采用地毯式排查，对长期占用人行道、消防通道的车辆，通过车牌查询车主，联系不上的则直接拖移。当地群众纷纷点赞：“终于能顺畅停车了！”

### 违停不容忍

万荣街头，万荣交警大队民辅警采取“定点查+机动巡”模式，对商圈、学校周边违停乱象“亮剑”。“您好，这里禁止停车，请立即驶离！”执勤民警对临时违停车辆驾驶人进行教育劝离；对无人认领的车

辆则依法处罚。为扩大宣传效果，交警还联合社区开展“小手拉大手”活动，通过学生向家长普及违停危害。“以前总图方便违停，现在孩子都成‘监督员’了！”一位家长感慨道。

### 守护“生命通道”

“消防通道就是救命通道，岂能说堵就堵？”盐湖交警大队民辅警在整治行动中态度坚决。针对小区、商场周边消防通道被占问题，民警利用无人机巡航排查，对违停车辆采取“零容忍”措施：能联系车主的当场教育驶离，无法联系的直接拖车并罚款。在某小区门口，一辆堵住消防通道的私家车被拖走后，物业经理感慨：“这下业主们终于能安心了！”目前，已处罚占用消防通道行为58起。

从“僵尸车”清零到违停整治，从消防通道攻坚到全民共治，运城交警以“绣花功夫”破解道路管理难题。这场“城市血管疏通战”不仅让道路回归秩序，更传递着文明出行的城市温度。

记者 樊朋展 刘凯华